
 

 

 

 

 

 

5 පාඩම - ගිනුම්කරණ සමීකරණය 

 

ගිනුම්කරණ සමීකරණයට ඇතුළත් කර ඇති ගනුදෙනු හඳුනා ගැනීම. 

 

පහත දැක්වෙන නිදසුන වහොඳින් අධ්‍යයනය කරන්න. 

පහත දැක්වෙන්වන් විශ්මිතවේ ෙයොපොරවේ 2021 මැයි මස සිදු වූ ගනුවදනු ගිනුම්කරණ සමීකරණයට ඇතුළත් 

කර තිබූ ආකොරයයි. 

 

                     ෙත්කම්                                                          =     හිිකම්                +                 ෙගකීම් 

              යන්ර + බඩු වතොග + ණයගැති  + මුදල්                     =     ප්‍රොේධ්‍නය                 +       ණයහිි      +    බැැංකු ණය 

              500       +    150               + 100             +    150                     =         600                           +    250             +      50 

1.                   +    100                                       -      50                     =                                          +      50 

2.                                                                       -      10                     =      -    10                

3.                                                                       -      50                     =                                          -      50 

4.                   -     100               + 150                                               =     +    50       

5.                                                                       +   150                     =    +   150 

6.                                               -  100             +    100 

7.  +100                                                               - 100 

8.                                                                             -30                      =    -       5                                                       +   25 

9.                     -      5                                                                          =   -       5 

10.                                                                                                         =   +     25                             -    25 

මොසය තුළදී අයිතිකරු මුදල් ගැනිලි සිදු කර වනොමැත. 

ඉහත දක්ෙොඇති ගනුවදනු විස්තර කිරීම පහත පරිදි සිදු කළ හැකිය.  
 
පළමුෙ ඇත්වත්  2021.05.01 දිනට ෙයොපොරවේපැෙති ආරම්භක වශ්මෂයන්ය. 

ඒ අනුෙ වමම ෙයොපොරවේ 2021.05.01 දිනට රු ; 500,000 ක යන්රයක්ද, රු ; 150,000 ක බඩු වතොගයක්ද , රු ;100,000 

ක ණයගැතියන්ද, රු: 150,000 ක  මුදල්ද  ෙත්කම් වෙස පෙතී. 

එවමන්ම රු: 250,000 ක ණයහිියන්ද, රු : 50,000 ක බැැංකු ණයක්ද, ෙගකීම් වෙස පෙතී.     

ඒ අනුෙ ෙයොපොරවේ හිිකම රු: 600,000 කි.     

 

1. රු ;100,000 ක බඩු වතොග සඳහො රු : 50,000 ක් මුදලින් වගෙො ඉතිරිය ණය පදනම මත ෙබො ගැනීම.   

2. ෙයොපොරවේ මොසික කඩ කුලිය වගව්ෙො රු : 10,000 යි. 

3. ණයහිියන්ට මුදලින් වගව්ෙො රු ; 50,000 යි. 

4. පිරිෙැය රු : 100,000 ක් වූ බඩු වතොගයක් රු ; 150,000 කට ණයට විකුණුෙො. 

5. අමතර ප්‍රොේධ්‍නය වයදුෙො රු : 150,000 යි. 

6. ණයගැතියන්වගන් මුදල් ෙැබුණො රු : 100000 යි. 

7. යන්රයක් ිෙදී ගත්තො රු ; 100,000 

8. රු : 5,000 ක වපොලියක්ද සහිතෙ බැැංකු ණය ෙොරිකය වගව්ෙො රු : 30,000 

9. අයිතිකරුවේ භොණ්ඩ ගැනිලි රු : 5,000 

10. ෙයොපොරවේ අයිතිකරු විසින් ණයහිියන්ට වගව්ෙො රු : 25,000 යි. 

 

ඔබවේ වපළවපොවත් පිටුඅැංක 64 හි සඳහන් අභයොස විසඳො ඇති ආකොරය වහොඳින් අධ්‍යයනය කර පිටු අැංක 66 හි 

සඳහන් ක්‍රියොකොරකම් 01 සහ පිටු අැංක 68 හි සඳහන් ක්‍රියොකොරකම 04 සඳහො පිළිතුරු සපයන්න. 

 

විෂය : ෙයොපොර හො ගිනුම්කරණ අධ්‍යයනය 

සබරගමුෙ පළොත් අධ්‍යොපන කොර්යොෙය- සති පොසෙ 

 

වේණිය :10 

 

සකස් කරන ෙද්වද්: වදහිඕවිට අධ්‍යොපන කෙොපය 

 

සති පොසෙ : 2021.06.07 සිට 2021.06.11 දක්ෙො 

 

 



 

 


